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1.3 Notation, Formal Definitions and Rules of Vector
Algebra
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A= or [4,4,4])=B,B,B]
olu] 4, =B, , A, =B, .




I vector 2] {sl}7]

A+ B= [, A,A|+|B,B,B]
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A~ B=A+(~1)B=[4, —~B, , A,~ B,, A.— B.]
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V 0(zero) Vector
0=4A-B ®7] 0=0
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¥ cartesian unit vector
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C=AxBolH ClLA and CLB

A+ C=4,0,+A,C,+AB,
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M torque vector NerxF

(1.6.4)
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Ax (Bx CO)=BA - O)— (4 - B)
" BACK minus CAB rule
Example 1.7.1

— > —_ > > — -

A=i , B=i—j , C=k

L 1 0 O
A-(B<xO)=|1 -1 0|=1(-1+0)
0 0 1

Example 1.7.2
A< (Bx O)=B(A - CO)— (A - B) =k
Example 1.7.3
Abz "B 32 "] ZAsHA(non-associative)o] .
ex(axb)=—alc - b)+blc - a)
ax (bxc)—(axb)xc=alc - b)—cla - b)
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A=A« j=(i- A+ - A+ - j)A (1.8.3)
A=A k=0 - K)A,+G - k)A,+(k - kA,
A=A i=( - DA+ - DA+ - i)A,
A=A j=0 - A+ - A+ (k- 5)A, (1.8.4)
A=A k= - DA+ - DA+ - KA
3E w7y
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{(:059 O—sinej[ COS¢ sing O] (COSHCOS(ﬁ cosf#sing —siné
1

0 1 0 —sing cosg 0 |=| —sing COSQ 0 j(1.8.6)
sinf 0 cos# 0 0 sinfcos¢ sinfsing cosf

Eulerian Angles

//////

(zy.2)  —  (@y.2) —  (y.2) —  (z.y.2)
zZ axis ¢ x aris 0 zaxis P

COSYcose — cosfsin¢siny cosysing +cosfcosgsinyg  sinysind
—sincos¢g —cosfsingcosy  —sinysing +cosfcosecosy  cosysind
sinfsing —sinfcoseg cosf
oA 1.8.1
A=3i+2j+k 2 2y 75 EAC HEo2 Uehjola}t. o'y SEAL zyz

Saol 258 w%‘:- 2 459
Z

=1/v2 j

i-i/ =] = coss
jri=—i-j =sing
kE-k =1
cos¢ sing 0
—sing cos¢ 0
0 0 1
wr 2l WH=HO0rthogonal Transformations)

1
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- Um) (vcos@)
v= = .
v,] \vsinf
Wt E oy HBAE 0UE A
v, =, vy' =0
o] E9lS T FmWHetAlZ
_(z AR i/)_( cosf siné
R_ z T = :

;, :(v :( cosd sin@)(vcps@
0/ \—sin# cosf/\vsinf
v =Ro
vl AF
(; . ;) = 3;: (vcosf vsin@)(gg?rslg): v2c0s%9 +v’sin’9 = v?
v)

v v 9 AX] #WE|(the transpose of the column vector

A A9 AR

0o A
(- ) =0 o= 0[]z 07 =7

o'y BBAS -0UF HEee vy

R(—G):( cos(—80) sin(—@)):(cose—sine) ~
—sin(—0) cos(—0)) \sinf cosf |
V'S R WEA|7]H
(cos&—sin&)(v): cosf —sinf\( cosf sinh\[vcosh
sinf cosf /\0 sinf cosf J\—sinf cosf/\vsinb
_ (1 O)(v cos&): (v cosf
01/\vsind vsiné
I=RR= (1)(1)) © & AAMAHidentity operator)
Awsid  AR|Ho] diE U o o]2ist YFBS AlwasfHo|2} 3ot
R=R'
AWHE © AR|PEy gido] 2E o Het FRES RE AuHeo|
2tal shot
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1.9 WEo] =gt
A(w) =i, (u)+jA,u)+EA_(u)

dA .. AAd . - A4, - A4, - A4,
%_IAIHIEOAU_IAIUIEOZ Au I Au Tk Au

AA, =A, (u+ Au) —A, (u)

A - dA, - dA, - dA
LE —+j Stk —
du

du du du

©3t2ql Mefolct,

W wel] gho] matat 2t wEo] mghho) fat 2
d — — dA dBb
AT B =
e 3o =g4
dnd) .. nlutAw)Alu+ ) —nlu)AR)
———=]im
du Au—0 Au
dA-B) .. A+ - ButAuw) —Aw) - Bl
—=11m
du o Au
d(ZX E)dUZHm Alu+ Au) X Blu+ Au) — A(u) X Blu)
Au—0 Au
dnd) dn— dA
- du A+n T (1.9.4)
d(A-B) dA — — dB
= DA (1.9.5)
dA<B) _dA 5 = dB (1.9.6)
du du du

(1.9.1)

(1.9.3)

1.10 Yxto] YAHE, A7stmANMY &9t FtaE

M 9 z|HIE{(position vector)

r=ix+jytkz

W g0l Yxfol iRt UXMEIY 2} gEe AZte] Faolc

z=zt) , y=ylt) , z=2z(@)
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A
T
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dr 2. =2. >
v:d—z—zx—h]y;f—kz
Al"):l:(t—FA_t))—r(i)
Ar=iAx+ jAy+kAz

IR (S 4

} = — aa 1,12 8] Ar/ard] FEoEA
[e) Ie) [e)
vel B/ drel ¥E > 2F £5eE 23 SEu.

ds . As . (A902+Ay2+Az2)1/2
v=—=]Im———=1lim
dt  m0 At A At

¥ 7t (acceleration)

- dv &

a— E— ?

a=iitjytks
Example 1.10.1 ZALR] &= (projectile motion)
YA} HXI7F At w2t Hotes 25

2

— —

gt

r(t>:2bt+}(ct—7)+ 0 ’
A7to 2 njEsle] £r2 dc}

;(t) =gb+;(c—gt)
IR T4 EE 458 olEstol
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Example 1.10.2 4%

r(t)=1i bcos wt+j bsin wt
w: constant * N

r=1|r |= v cos wt)?+ sin wt)?=b
_)I%Z—wa sin wt-i-;bw coswt

a2 114 AT £82E A4 =4 H5se 33k

v= |;|= \/(bw sin wt)?+(bwcoswt)=bw

a= d_::_ib w?cos wt—jbw?sin wt=—wr

y a=—wir _)rﬂ hjuber 9ol ZAlMbER A sh4e
Joa-v=0 {50 &L A

Example 1.10.3 Z2|7}+= H}{

- @ — —

r=rtTr

r=ibwt b QAT A2 2este Ul EA9 YA

ry=ibsinw t+jbeos wt © HIFIEAS J1EA(RA)CR $e ©f o PR
2]

— d’r’l -
V1= g: 1bw

Vo= d_t2: i1bw coswt— jbwsinwt Y=

- @ — —

V= vt U= 0 (bw +bwcoswt) — jbw sinwt
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o Az £

V=0 T

_)_Qz d(v ;)_ p d—;

“a a Ty
dT _ = . cyop wia wl
w_n 1_14 = AN _|E1

—

dr _ dr dy_—di ds

v
dt  dy dat  ds dt ' p

ds -
P="qp P oNxe F& A=
- L= — rU2
a=vTtn —
p

, anZ% HA A TSR
— d—) 2
la|= Sy g 02+(U—)2
dt p
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1-11 B9 IFEANAY S0 7HEE

)
of i x
o A
AR E
p
£ HWE
Ae,= e, A9
Aey~—e, Af
e 1) Y Tl e
2) r=constant QIHo| &A1 | ro] ZItoh= WIF
¢, 1) o=constant QAo 2% whako] the] W]

Acj= e A0, FHO 4E U1 3L F3tct

dgi_-*d@
it Y@

Aey==—e, 00 > ¢/ SIYHARYY)

de_ _—do
dt " dt

v=re,+rle,

J v AR SRNE ) 429 T2 4R
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Z: CZ r:+ra;—t+(r 9+7°9)69+r9%
—(r—r@ )67,‘1‘(7“9‘1‘27‘6)69
a, = (r—r0%) : EANE, aez(ré+27?é):%i
' % r =b : constant : YdE&F
r=0
= bh)> (=rw?)
a9=bé (=ba)
Examples 1.11.1
A% A= 2 mel o] gog ottt r=b—c,

I:H
=
£20] A|7ko] T} A4 7

r=—c ,r=0
;Zre—;-l-?“ﬂee
v=——ce,+(b—ct)kte,

CAEH v 2
v=lv = Vet b—ct Wt
r=0o]long tgb/c ?=j o et

Example 1.11.2
He] r=bt> * =wt b ,w LA
r=2bt =2 O=w ,6=0
a—e(?b bt2w2)+eg[0+2(2bt)w]
=b(2 2 — 2w )e +4bwt e
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1.12 ¢zt uet #8E AoA 9 ko 7[E5:
M Y| SZBEA(Cylindrical Coordinates)

-
r= Reptze

By JREY} T YHo=

IS

dey — .  de,  —.  de .
dt_%(b ) —t_ er @ i

v= ReR—F R¢e¢+ ,%ez

a=(R— R$*) eyt 2RO+ Rp)e,+ ze,
SORIS
ez—1cos¢+jsing
ey=— 1 SIn¢g + j cosg

-
e,=k
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B LHZHEAH (Spherical Coordinates)

z
€
€,
Eg
¥
r=e, v SAx|ME
- d;: T der
VE T e +r 7
e,=ile, - i)+jle. - j)+kle « k)
e, + 1=sinf cos¢
e, » j=sinf sing and e, - k=cosf
e,= 1 sinf cos¢+j sinf sing + k cosd (1.12.9)

ey=1 cos cos¢ + j cosf sing —k sinf
ey~ 1 Sing =+ j cos¢

de

r

T Z’(écosH cos¢ — ¢ sind Sin¢)+;(écose sing+¢ sinf cos¢)

+E 0 sind
Al (1.12.9) 2YH

-
de, —.

W: €¢¢ sinf +;gﬁ
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dee e —.
=—e0+e 0 cosb

dt

de, —. . .

TR e,¢ sin — e,¢ cosd
BRI

v=-e,r+ e¢r<ﬁ Sil’l9+€97“é
FEEE 5o Aoo e wyos
a= (%—r(bzsin@—rw)er—# (ré+2%9—r<'bzsin9C089) €y
+ (r¢ sinf+2rp sinf +2rf¢ cosh ) e,

Example 1.12.1

50| WY =Alo] Hof njnzjxict

R=b , ¢o=wt , z=c HZ} ItE5E=?
R=0 ,0=w , =0 , z=c , =0
;=bwe—¢)+ce—;

— —

a=—bw’e,
Examples 1.12.2

gimbal mount

w: AP A

wy: AREQ] ZHEE
1) vk B 9o Qolo] Ao staE | E3] uh
2 nAel tae

r=b,0=wit , ¢p=wy

r=1r=0, 0=w,, 0=0, ¢=wy ¢=0

—

a=(— bw%sin@—bw%)g:— bw) sin@cos@gng 2bw1w20059g;
27 Aol AR §=00]82 Zfr] AojA

;:— bw ?e—r)-l- 2bww 2%)
! l

24 T E YrAE
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